

# 上半年江苏城镇新增就业75.4万人

## 聚焦高校毕业生,归集就业岗位不少于150万个

8月5日下午,现代快报记者从江苏省人力资源和社会保障厅召开的就业工作新闻通气会上获悉,今年上半年全省城镇新增就业75.4万人,同比增长4.1%。眼下是新成长劳动力求职择业的高峰期,江苏省就业促进和劳动保护工作领导小组前不久正式印发了《促进高校毕业生等青年高质量就业创业行动方案》,将在全省组织实施十大行动,明确28条具体举措,努力把增量政策举措的“含金量”转化为劳动者的“获得感”。

现代快报/现代+记者 徐苏宁 文/摄

### 上半年支持成功自主创业11.3万人,带动就业45万人

通气会上发布了上半年就业工作成绩单。

现代快报记者了解到,今年上半年全省城镇新增就业75.4万人,同比增长4.1%,完成年度目标的62.9%,继续占全国总量的1/10以上;就业形势总体平稳、稳中向好。

经济发展是拉动就业的“火车头”。省人力资源和社会保障厅党组成员、副厅长顾潮介绍:“我们着眼构建就业友好型发展方式,推动各地落实公共投资和重大项目带动就业评估机制;会同财政、税务等部门延续实施阶段性降低失业保险费率政策,继

续对不裁员少裁员的参保企业实施稳岗返还,上半年共为企业减少成本近90亿元。”江苏还继续用好“苏岗贷”稳就业金融产品,上半年向2.97万户用人单位发放贷款1062亿元。与此同时,上半年江苏支持成功自主创业11.3万人,带动就业45万人。



2024年南京市高校毕业生春季校园巡回招聘会

### 护航新就业群体,191.6万从业人员纳入职业伤害保障

江苏作为新经济形态较为发达的省份之一,快递员、外卖员、网约车司机等新就业群体近440万人,就业规模已占就业人口总量的9%,对促进经济增长、保障城市运行作出重要贡献。

江苏在全国率先开展新就业

形态职业伤害保障试点,将现有平台企业191.6万从业人员纳入保障范围。

“目前我们正抓紧研究谋划相关政策举措,在部门联动、规范用工、完善保障、公共服务等方面加强制度设计,积极推动相关行业企

业就劳动定额、计件单价、订单分配、抽成比例、奖惩制度等开展集体协商、签订集体合同,让算法‘有智慧’更‘有温度’,努力为新就业形态劳动者的劳动权益、工作稳定和职业发展提供有效帮助。”顾潮说。

### 聚焦高校毕业生,归集就业岗位不少于150万个

高校毕业生是宝贵的人才资源。江苏2024届高校毕业生超过73万人。前不久《促进高校毕业生等青年高质量就业创业行动方案》出台,江苏将在全省组织实施十大行动,明确了28条具体举措。

“促进就业,开发岗位是前提。”省人社厅就业促进处(失业保险处)处长薛勇介绍,十大行动中

有四项行动聚焦岗位开发,28条措施中有13条涉及岗位开发。

据了解,岗位开发充分调动政府、社会、企业和劳动者各方力量,以政策性岗位为引领,统筹公务员招录、事业单位招聘、国有企业招聘、科研助理募集、基层就业项目和参军入伍等多渠道开发岗位不少于10万个;以社会化市场化岗位为主体,归集适合高校毕业生

的就业岗位不少于150万个,其中薪酬在6000元以上且缴纳“五险一金”的高质量岗位不少于100万个;以公益性岗位为托底,开发劳动就业、社会救助、医疗卫生等领域公益性岗位不少于5000个优先用于安置就业困难高校毕业生;以创新创业促就业为动力,支持高校毕业生(包括离校5年内)自主创业3万人。

### 在哪里练技能?江苏率先实施高校毕业生“强技行动”

职业技能,于劳动者而言不仅是个人能力,更是看家本领和谋生之计。如何助力高校毕业生增强就业创业能力?

省人社厅职业能力建设处(技工院校管理处)处长李健方介绍,江苏省人社部门在全国率先组织实施高校毕业生“强技行动”。“我们人社部门有119所技工院校,每个设区市都有1所以上高水平技师学院,全省还有557家三星级以上技能培训机构、145家三星级以上

评价机构,具有丰富的技能培训评价资源和优势。”

高校毕业生可以参加哪些培训?李健方表示,高校毕业生都具有较好的理论知识基础,但应用能力相对欠缺。“我们将结合产业需求、学生需要,指导技工院校、培训评价机构根据一体化平台中监测出的急需紧缺工种,大力开发适合高校毕业生参加的工业机器人系统操作员、无人机测绘操控员、人工智能训练师等职业(工种)

培训项目,因地制宜开展订单式、定向式、定岗式和项目制培训。”

与此同时,还推进产、教、评和就业深度融合,为参加培训的高校毕业生安排企业和院校“双导师”,按照“校企共建、周期式培养、师徒制管理”方式,为每位学生建立“一对一”成长档案,定制化精准培养人才。鼓励技工院校、培训评价机构积极参与“江苏工匠课堂”建设,加大线上培训课程供给,为高校毕业生提供便捷、高效、专业的在线培训服务。

### 全省见习单位超万家 开发高质量见习岗位11.8万个

就业见习是“实习—见习—就业”链条的重要一环。省人才流动服务中心主任李晓军介绍,截至7月底,全省见习单位超万家,开发高质量见习岗位11.8万个,组织5.5万人到岗,其中高校毕业生4.9万人;有1.3万名青年完成见习任务留岗就业或推荐就业。

李晓军介绍,江苏不断扩大见习单位规模和覆盖面,重点向16个先进制造业集群、50条重点产业链企业和吸引力强的企事业单位倾斜。目前,全省万余家见习单位中,中电科第十四研究所、紫金山实验室等科研院所1263家,中国邮政集团、中国银行等国有企业1196家,扬子江

药业集团有限公司、苏交科集团股份有限公司等高新技术企业1016家。

与此同时,江苏还广拓优质岗位。侧重互联网、金融、教育医疗、公共管理等现代服务业以及5G、半导体、新能源等高端制造业,见习岗位开发呈现门类齐全、专业覆盖广泛、学历需求多层次等特点。所开发的岗位涵盖20多个行业,涉及理工、医学、管理类12大类专业学科,可以满足当代青年专业特点、兴趣特长和求职发展需求。截至目前,共有8.8万名高校毕业生和16—24岁失业青年报名参加见习,5.5万人到岗。

### 就业机会看过来 2000余个优质岗位到场求贤问才

高校毕业生等青年就业关系民生福祉、经济发展和国家未来,是就业工作重中之重。8月16日,以“强国有我 就在江苏 乐业无锡”为主题的“国聘行动”江苏专场活动将在无锡举办。活动现场,300多家用人单位诚意满满,携2000余个优质岗位到场求贤问才。

省劳动就业管理中心主任夏文哲介绍,这里面既有事业单

位、大型国企、上市公司,也有专精特新、小巨人、独角兽企业,行业覆盖传统产业、新兴产业和未来产业,岗位普遍提供五险一金及多项福利,部分月薪可达2万元以上。“此外,我们还将在‘就在江苏’智慧就业平台高校毕业生专区同步开展线上求职招聘活动,持续到9月底还将筹集发布20万个高质量就业岗位。”夏文哲说。

2024 OLYMPIC GAMES

下载 现代+ APP

上现代+看奥运

幸运转盘赢好礼

奖项设置 | 联通10GB流量包 | 滴滴优惠券  
喜茶兑换券 | 积分商城积分红包

上现代+ 一起来奥!

扫码下载